
 

 

 

                                     
夏休みがまもなく終わり習熟の二学期へ 

  
   長い休業期間が終わろうとしています。この夏休みは晴れ間が多く暑い日が連続しました。 
局所的に雨が降ったので、水不足にはなりませんでしたが、この近辺では本当に雨が降りません
でした。しかし、地震や水害が日本各地で多かったのを覚えています。二学期になり、熱中症や
災害にも気を配りながらのスタートとなりそうです。 

   今年度夏期休業中の職員は、備品の整理や片付け、子どもたちへの学習のための研修や準備を
進めてきました。4月に開校となり、昨年度同様片付けている中で、一つ一つの学習道具や器具、
備品等々を整理しながら、新校としてスタートすることの大変さを感じる夏期休業中となりま
した。 

   夏期休業中は、ちらりほらりと新型コロナウイルス感染症に罹患された話を聞きました。現在
では、マイコプラズマ感染症も流行っているようです。 

   どの年々も、この感染症や自然災害、気候等、今まで見聞きしたり経験したりしないような 
  事ばかり耳に入ってきます。気をつけようにもない部分がありますが、無事であるようお互い 
  知恵を出し合い学校生活を進めて参りたいと考えています。  

 さて、2学期のスタートです。学習に白小の最初の年として、学習の深まりに、思い出の一ペ
ージにと一つ一つの行事を重ねながら、子どもたちの習熟を支援して参りたいと思います。 

  

 

今学期・最終学期の予定 

   二学期は、学校行事が多くありますので主な学校行事を連絡しておきます。 

○ 今年度の修学旅行は 9月 26日/27日で「広島」方面となっております。従前から取り組んでいる平和

学習を軸とした校外学習となります。また保護者説明会が９月 6日に行われます。 

○ 校外学習 一，二年は 10月 1日、三，四年は 3日、5年生は 8日実施する予定です。 

○ １０月２6 日(土)に運動会を予定しております。統合 1 年目で従来の運動会を目指したいところです

が、運動場の観覧席の広さへの危惧することや運営方法・時間の想像がつきにくく、また練習を含め

た期間の熱中症予防も鑑みた練習方法の持ち方等々より、今年度は午前中開催で実施いたしたいと考

えております（詳細は後日）。 

○ １１月 9日(土)は休日参観と PTAより「親子で学べる」機会を検討されております。 

○ １１月 12日(火)橿原・高市子ども音楽会があります。感染症予防の観点から児童のみで計画されてお

ります。保護者の皆様には事前にお披露目できるよう計画しております。 

○ 個人懇談は、12月 2，3，5，6日に計画しております。 

○ 12月 23日が第 2学期終業式となります。  

 

外、子どもの課外活動、ゲストティーチャー、児童集会活動等々載せ切れていないものもあります。 

随時お知らせできるようにしていきたいと思います。 

保護者の皆様には、年間行事計画や学年便り等を確認いただけますよう、よろしくお願いいたし 

ます。 
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通安全週間(9/21－/30) 

 秋の交通安全運動です。昨今交通に関わる事

件や事故が多いです。学校に関わっては横断歩

道で手を上げる、自転車事故等に気をつける等

を指導しています。おうちでもこの時期に合わ

せて再度注意喚起をよろしくお願いいたしま

す。 

9月 23日、白橿地区公民館において、交通安全

の取り組みを公民館・PTA・警察で進めておられ

ます。 

 ご都合が許せば足を運んでいただけると地

域交通安全がより進んでいけるかと思います。 

 

避難訓練 

 毎年、地震/火災/不審者の避難訓練を行いま

す。夏休み中、南海トラフに関わる地震が発生

いたしました。知っていたとは言え、ショッキ

ングでした。防災に対する意識の向上は学校

もそうですが、各家庭でも巨大地震が来たと

きにはどうしたらいいのかお話しする機会を

是非お願いいたします。 

不審者の件も、休み中にはいろんなニュース

がありました。春には低学年中心に「いかのお

寿司一人前」を頭文字にとった不審者への対

応指導を警察からしてもらえました。学校へ

の不審者侵入に同校どうしたらよいかもやは

り訓練が必要となります。○おさない○はしらな

い○しゃべらない○もどらないの徹底とその場の

指示や放送を良く聞いたり、３つの S 

 

(セーフティ・スピーディ・スマート)を子ども

たちとともに取り組みたいと思います。 

  校内作品展  

 休みの中子どもたちが仕上げた作品を展示

いたします。 

  9月 4日（水）―5日（木）15：00－16：30 

   一階家庭科室で展示いたします。 

 

     

  

校長室より 
 子どもたちに時々、「なりたい自分」につい

てお話します。例えば、こんな人になりたいと

思ったときに、自分はどんな力を身につける

といいのでしょうか？そして、どんなことが

できるようになるのでしょうか？そこで身に

つけたものは最終的には、自分の将来につな

がっていくことを伝えています。 

大きく言えば、その一つ一つが自分のキャ

リア(自分の将来を築く)ための学習です。自

分のゴール(なりたい自分)に向けて、見通し

を持って、粘り強く進んで欲しいです。時には

自分自身を調整し、笹のように「しなやかな」

心を持ち、折れることなく取り組んで欲しい

です。学校では、そういった学びを自分一人で

はなく、お互い協働的な学習を通して得られ

るよう学習を進めています。 

 よく今の子どもたちの学力に関して、思考

力や判断力・表現力を問われることが多いで

す。そこで一つ思考力が高まる「表現力」につ

いて考えてみましょう。 

・「なに、かいたらいいのかわからん…」 

・「何から書きだしたらいいのか…」 

授業中によくある言葉です。そんなときに、 

・何のために書くのか(学ぶのか) 目的意識 

・誰に向けてかくのか(学ぶのか) 相手意識 

これはどの学習作業には必要不可欠です。 

目的意識にはタブレットの思考ツールを使い

ながら、比較したり、分類したりできるものが

あるので、考えを整理し、書きたい内容を決め

る。これで何を書いたらいいのか見通せます。 

あとはそれを誰に説明するのかを意識しなが

ら書き上げる。これだけで、「なりたい自分」

が身につける力が「目的に応じた文章(話)が

書ける」「相手にわかりやすく説明できる」と

いった力が徐々に身についていきます。 

また書く(話す)ためには、言葉の数が必要

です。「楽しい」だけでも、愉快、おもしろい、

満足、痛快、心うれしい、上機嫌、ハッピー 

等々たくさんの言葉が出てきます。どれを選

択するかで相手への意識が変わります。 

今年は、自分の学びのために DX教育を進め

ています。講師を数回招きながら今いる白橿

の子たちに何が必要か、学びを進めるために

手段としての ICT をどう活用するのか。課題

はまだまだたくさんありますが、具体的な指

示や学習内容で思考力と表現力向上を高めて

いき自分自身で課題を見つけ解決する方策を

見つけられるよう取り組みたいと思います。 

 

 

 

 


